



300
ЛЕТ СПбГУ

Научная библиотека им. М. Горького
Библиотека общественных наук
(отраслевой отдел по направлениям история и философия)

***Новые поступления книг
март 2024 год***



Василик В. В. Церковь и империя в византийских церковно-поэтических памятниках. – СПб: Алетейя, 2023. - 640 с.

Книга посвящена отражению жизни Вселенской Церкви и Византийской (Ромейской) империи в византийских церковно-поэтических, или гимнографических, памятниках. Впервые в монографии ставится проблема историзма в византийской гимнографии. В книге исследуются церковно-поэтические тексты с конца I по конец X в. – гимны Апокалипсиса, Великое Славословие, гимн Троице, тропари Авксентия, кондаки преп. Романа Сладкопевца, каноны преп. Андрея Критского, Иоанна Дамаскина, Космы Маиумского, Иосифа Песнописца. Исследуются разные стороны жизни Церкви и Империи, в т.ч. Мученичество, догматические споры, войны, мятежи, землетрясения, правовые коллизии. На основе гимнографических памятников по-новому в книге освещаются восстание Ника, житие преп. Романа Сладкопевца, войны с персами и аварами, представления об обществе и культуре и т.д.

В приложении публикуется ряд неизданных и не переведившихся на русский язык памятников.

Зверев С. Э. «Необыкновенный и важный географический подвиг». Офицеры-артиллеристы и Императорское Русское географическое общество. – СПб.: Алетейя, 2023. – 346 с.



В монографии отражены вопросы исследовательской деятельности ученых-артиллеристов и энтузиастов географической науки из числа артиллеристов, в том числе выпускников Михайловской артиллерийской академии и Михайловского артиллерийского училища, по изучению и картографированию (триангуляции) территории России и ряда сопредельных стран.

Архивным поиском, изучением научной, научно-популярной, мемуарной литературы выявлен и систематизирован вклад артиллеристов в деятельность Русского географического (РГО) и Русского астрономического общества(РАО); уточнены биографии артиллеристов – действительных членов и членов-сотрудников РГО и РАО.

Приведенные в монографии материалы раскрывают недостаточно изученные, или еще не ставшие предметом изучения историками, вопросы участия артиллеристов в развитии отечественной



Уолдер Э. Китай при Мао Революция, пущенная под откос. – СПб.: Academic Studies Press / Библиороссика, 2023. – 573 с.

В книге Эндрю Уолдера рассказывается о взлете и падении маоистского революционного государства с 1949 по 1976 год – эпохе поразительных достижений и катастрофических провалов.

Китай при Мао, утверждает Уолдер, отличался двумя институтами, созданными в течение первого десятилетия правления коммунистической партии: партийным аппаратом, который осуществлял твердый (иногда жесткий) контроль над своими кадрами, и социалистической экономикой, построенной по образцу Советского Союза. Хотя надзор за этой авторитарной системой осуществляла национальная бюрократия, Мао решительно вмешивался в него на каждом шагу.

Ошибочно диагностируя болезнь Китая как капиталистическую реставрацию и прописывая в качестве решения продолжение классовой борьбы с воображаемыми врагами, Мао разрушил многое из того, что построил, и в итоге не дал разрушенному никакой жизнеспособной альтернативы.

Быстрова И. В. Британский союзник: организация военно-экономических поставок в СССР в 1941-1945 гг.: документальное исследование. – М.: Весь Мир, 2022. – 576 с.

Книга посвящена вкладу Великобритании в организацию поставок СССР в 1941-1945 гг. вооружений и военной техники, оборудования, продовольствия, медикаментов, интендантского снабжения. Центральной фигурой является британский премьер-министр У. Черчилль, который протянул руку помощи Советскому Союзу в тяжелейший начальный период войны с 22 июня 1941 г., и сыграл ведущую роль в организации помощи СССР в период действия подписанного 1 октября 1941 г. Московского протокола по снабжению (называемого иногда «британским»). Хотя начиная с Третьего протокола Великобритания уступила пальму первенства США в поставках по ленд-лизу, «британский союзник» продолжал осуществлять конвойные операции при транспортировке грузов через Атлантику в СССР вплоть до самого конца войны с Германией. В книге освещается деятельность по организации поставок ближайшего сподвижника Черчилля, министра снабжения лорда Бивербрука, а также ключевых фигур советско-британского сотрудничества со стороны СССР – И. В. Сталина, И. М. Майского, А. И. Микояна, В. М. Молотова, Н. Г. Кузнецова, А. Г. Головки и др.





Джонсон Э. Д. Как Санкт-Петербург научился себя изучать: российская идея краеведения. – СПб., Academic Studies Press / Библиороссика, 2023. – 399 с.

Эмили Джонсон исследует истоки и эволюцию краеведения в Санкт-Петербурге в начале XX века по архивным материалам. В книге рассматривается деятельность движения за сохранение истории, которое возглавили участники кружка «Мир искусства» и авторы журнала «Старые годы», педагогического экскурсионного движения и Центрального бюро краеведения. Оригинальное издание этой книги (Penn State University Press, 2006) было удостоено премии South Central MLA и премии Николая Анциферова за лучшую работу иностранного автора о Санкт-Петербурге.

Невилл К. Искусство и культура Скандинавской Центральной Европы 1550-1720. – СПб.: Academic Studies Press / Библиороссика, 2022. – 388 с.: 15 цв. ил.

Рассматривая визуальную культуру датского и шведского дворов от Реформации до окончательного упадка в XVIII веке, Кристоффер Невилл объясняет, как и почему они превратились в важные художественные центры. Невилл анализирует крупные проекты известных художников и архитекторов, а также произведения, авторы которых практически неизвестны за пределами Северной Европы – Корнелиса Флориса, Адриана де Вриса и Иоганна Бернхарда Фишера фон Эрлаха.





300
ЛЕТ СПбГУ

**ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ
В БИБЛИОТЕКУ ОБЩЕСТВЕННЫХ НАУК!**